编辑:王丽

10月28日,辽宁省 见义勇为英雄表彰大会

在沈阳举行。会议追授陈

尚利、贾闯两名同志辽宁

省见义勇为英雄称号;授

予周玉祥、刘成志、张文 强、丁长仁、曲绍花、刘

洋、王忠东、兰郡泽、张孔

祥、杨玉成、邢绍波、刘晓

君、葛峰、王佰明、李永 恩、汪庆池、牛红生17名

同志辽宁省见义勇为英

雄称号;向19名见义勇

为英雄(遗属)颁发500

一直是赓续革命精神、见

义勇为英雄辈出的热土,

此次表彰的见义勇为英

雄,是近年来全省各地涌

现出的见义勇为先进人

物杰出代表,他们用舍生

取义的英雄壮举诠释了

人生最美价值,用实际行

动践行了社会主义核心

见义勇为英雄学习的力

度,要深情关心、深切关

怀和无私帮助见义勇为 英雄,要加强对见义勇为

工作的组织领导,不断开 创全省见义勇为事业新

局面,让全社会充满正气、正义,汇 聚起为建设更高水平的平安辽宁、

(《辽宁日报》黄岩)

法治辽宁不懈奋斗的磅礴力量。

会议强调,要加大向

会议指出,辽沈大地

万元奖励金。

价值观。

选 最美基目 层民警 更须好优待政策 汎

和"我为群众办实事"实践活动 中涌现出的优秀基层民警。 公安派出所是社区、乡村最 基层预防打击犯罪、服务人民群 众、保一方平安的综合性战斗实 体。公安派出所工作任务日益繁 重,基层民警长期艰辛奋战在维 护国家安全和社会稳定一线, "5+2"和"白加黑"成了基层民

加班强制休息等制度。 事实上,早在2016年,公安 部印发《关于进一步加强和改进 关爱民警工作的意见》,提出了 进一步加强和改进关爱民警的 30 项措施。2017年,公安部又印 发《关于进一步减轻基层公安机 关工作负担的意见》,从明确职 责范围、严格依法履职,合理配

警的日常工作状态。基于此,

2019年6月,公安部制定出台了

《为公安派出所减负10项措

施》,提出要落实加班强制休息

等关爱基层民警措施,健全完善

基层民警定期体检、值班轮休、

置警力、充实实战力量等8个方 面,提出了进一步减轻基层公安 机关工作负担的30项措施。同 时加强和改进公安英烈和因公 牺牲公安民警子女的教育优待 可见,遴选"最美基层民

警",更须好优待政策下沉。除了 落实加班强制休息等关爱基层 民警措施之外,还需给予更多人 文关怀。比如,定期为基层民警 体检、落实带薪休假等。特别是, 地方政府应该对这些长期艰辛 奋战在维护国家安全和社会稳 定一线的基层民警,给予更多的 福利保障,减轻他们的后顾 之忧。

全面保护个人信息安全! 一批民生新规11月起施行

过了重阳便作寒。11月起,一批关系到社会民生的重要新规开始施行。从守 护个人信息安全到保障农民工工资……法治的阳光,为你送来缕缕温暖。

◆ 个人信息安全有 了专门法律保护

明确不得过度收集个人信 息、大数据杀熟、滥用人脸识别技 术……11月1日,《中华人民共和 国个人信息保护法》正式施行,全 方位保护你的信息安全。

本法明确,处理个人信息应 当具有明确、合理的目的,并应当 与处理目的直接相关,采取对个 人权益影响最小的方式;个人信 息处理者利用个人信息进行自动 化决策,不得对个人在交易价格 等交易条件上实行不合理的差别

对于提供重要互联网平台服 务、用户数量巨大、业务类型复杂 的个人信息处理者,本法特别规

中央宣传部、

公安部近日联合

印发《关于组织开 展 2021"最美基层 民警"学习宣传活

动的通知》,部署

在全社会广泛开 展 2021"最美基层

民警"学习宣传活 动。按照通知部

署,中央宣传部、

公安部将综合各

地推荐、网络点

赞、专家评审等情

况,遴选确定"最

美基层民警"人

选,于2022年"中 国人民警察节"期

间向全社会宣传

发布。(10月27日

发展,防风险、保安

全、护稳定等各项

工作压力艰巨,强

化对民警、特别是

基层民警的宣传和

保护迫在眉睫。基

于此,开展2021"最

美基层民警"学习

宣传活动,选树宣

传一批在防风险、

战疫情、保安全、护

稳定、促发展一线

随着经济社会

人民网)

定了其需要履行的义务,如建立 健全个人信息保护合规制度体 系,定期发布个人信息保护社会 责任报告,接受社会监督等

◆ 工资保证金解除 农民工"后顾之忧"

《工程建设领域农民工工资 保证金规定》11月1日起施行,有 望破解工程建设领域的农民工欠

规定明确了工资保证金的全 国统一规范,规定工资保证金按 工程施工合同额(或年度合同额) 的一定比例存储,原则上不低于 1%,不超过3%。对施工合同额低 于300万元的工程,且施工总承 包单位在签合同前一年内承建的 工程未发生工资拖欠的,由各地

区结合实际,确定相应的工程免 于存储工资保证金。

施工总承包单位所承包工程 发生拖欠农民工工资的,由人社 部门依法作出责令限期清偿或先 行清偿的行政处理决定。工资保 证金接受人社部门监管,除用于 清偿欠薪外,任何单位和个人不 得挪作他用。

◆ 制造业中小微企 业可缓缴税款

为进一步加大助企纾困力 度,11月1日起,制造业中小微企 业可缓缴税款,至明年1月申报

具体措施包括:对今年四季 度制造业中小微企业实现的企业 所得税和国内增值税、国内消费 税及随其附征的城市建设维护 税,以及个体工商户、个人独资和 合伙企业缴纳的个人所得税(不 含其代扣代缴的个人所得税)实 行阶段性税收缓缴。

对年销售收入2000万元以下 的制造业小微企业(含个体工商 户),其实现的税款全部缓税;对年 销售收入2000万元至4亿元的制 造业中型企业,实现的税款按 50%缓税,特殊困难企业可依法特 别申请全部缓税。为纾解煤电、供 热企业经营困难,对其今年四季度 实现的税款实施缓缴。上述缓税措 施延期缴纳时间最长为3个月。

◆ 规范社会消防技 术服务活动

《社会消防技术服务管理规

定》11月9日起正式施行。规定 明确,消防技术服务行业组织 不得从事营利性社会消防技术 服务活动,不得从事或者通过 消防技术服务机构进行行业垄 断等。

消防技术服务机构应当对服 务情况作出客观、真实、完整的记 录,按消防技术服务项目建立消 防技术服务档案。消防技术服务 机构不得转包、分包消防技术服 务项目.

消防技术服务机构违规行为 给他人造成损失的,依法承担赔 偿责任;经维护保养的建筑消防 设施不能正常运行,发生火灾时 未发挥应有作用,导致伤亡、损失 扩大的,从重处罚;构成犯罪的, 依法追究刑事责任。

(新华社白阳)

新疆推动构建优质高效 公共法律服务体系

律师行业组建63支公益法律 服务团队、公证便民利民服务更加 优化、提供优质高效法律服务…… 笔者近日从新疆维吾尔自治区公 共法律服务体系建设成效新闻发 布会上获悉,新疆不断创新律师 公证、司法鉴定、人民调解等领域 法律服务方式,为群众提供多层 次、多领域、个性化法律服务,更快 更好地解决群众"急难愁盼"问题。

自治区司法厅厅长艾尼瓦尔· 斯依提介绍,新疆全区法律服务行 业主动融入自治区党委政府工作 大局,积极推动构建从立法、执法 司法、普法到公共法律服务一体保 障的法治化营商环境,为推动实现

新疆工作总目标提供法律服务。 据介绍,新疆广大律师积极服 务新疆经济建设和社会稳定,组建 律师参与重大案(事)件法律服务 愿团、企业复工复产公益法律服务 团等63支队伍,开展法律政策宣 讲、法律风险防范、矛盾纠纷化解、 民营企业"法治体检"、复工法治宣 传、"清单式"公益普法宣讲等法律 服务,帮助企业有效防范风险。开 展"万所连万会"活动,推动律师事 务所与商会开展联系合作,统筹发 挥律师事务所的法律专业优势和 工商联、商(协)会的联络协调优 势,形成法律服务"把脉""问诊"整 体合力,推进法治民企建设,依法 保障非公有制企业的合法权益不

受侵害。 同时,新疆全区积极推进公证 "放管服"改革,发布全区公证和司 法鉴定行业"我为群众办实事"指 导项目清单,列出涉及制度建设、 节庆法律服务、免费公证服务、智 慧法律服务、综合业务服务等6个 方面20项为民办实事指导项目。 公布48项办理公证"最多跑一次" 公证事项证明材料清单,着力提高 公证服务质量。会同审判机关开展 公证参与人民法院司法辅助事务 工作,在14个地(州、市)拓展公证 服务领域,帮助提升司法服务效 率。打破原有县域执业区域局限, 将13个地(州、市)公证机构执业 区域全面放开,推进公证资源均衡 发展。开通公证线上咨询渠道,开 辟"绿色通道",优化服务流程,提 高公证办证效率。

为助力经济社会发展和社会 和谐稳定,新疆公共法律服务还立 足法律事务咨询、法治宣传教育、 矛盾纠纷化解、困难群众维权、法 律服务指引的功能定位,组织律 师、基层法律服务工作者等当好党 委、政府和企事业单位的参谋、助 手和法律顾问,为促进经济社会高 质量发展、促进党政机关依法履行 职能提供优质高效的法律服务。

(《法治日报》潘从武)



10月28日,山东省枣庄市公安局山亭分局联合教育部门开展青少年禁毒主题宣传教育活动,组织学生参观禁毒教育基地,为学生讲解 禁毒知识,让他们从小认识毒品的危害,远离毒品。图为民警为山亭区城头镇的小学生讲解禁毒知识。 张雷 摄

使命的航标

-追记在抓捕中牺牲的安徽刑警周磊

"我先上。"说完,刑警周磊 冲进犯罪嫌疑人家中。听他说这 句话听了18年的战友们怎么也 想不到,这竟成了周磊生命中的 最后一句话。

9月24日上午10时许,安徽 省安庆市公安局迎江分局刑警 大队大要案中队中队长周磊参 加抓捕盗窃案犯罪嫌疑人行动, 奋不顾身扑向身高体壮的犯罪 嫌疑人黄某。近3分钟的激烈搏 斗之后,他倒在了被制服的黄某 旁边,因心源性猝死英勇牺牲, 生命定格在了43岁。

"无数次危险的抓 捕,都是他先冲"

使命,需要赤诚奔赴。

1999年,周磊回到家乡安庆 市,成为迎江分局新河派出所的 一名民警。

在这个农村派出所,周磊的 工作是艰苦而琐碎的:走访、调 解、宣讲安全知识……"晴天一 身灰,雨天一身泥,但他就是一 户户停不下来。"曾在派出所与 他共事的民警卢松柏说。

4年间,周磊走访过7000多 名群众,调解纠纷500多起,帮 助过60多名生活困难的村民。他 用实践总结出的"三勤三会"工 作法——"勤走访、勤记录、勤观 察,会做群众工作、会执法办案、 会管理服务",让当地警务受到 群众称赞。

由于业务优秀,周磊被选入 迎江分局刑警大队,2003年,他开 始持续18年"不要命"的刑警工 作。凭借一股"钻"劲,他写下30余 本笔记,硬是把自己磨炼成刑侦专 家,屡破大案要案,成为这个全市 刑事案件任务最繁重单位的骨干。

无论是在队里日常工作中, 还是在抓捕时刻,刑警队所有人对 周磊最深的印象是他宽厚的背影。

"在队里,因为办公座位背对 着门,不管白天夜里,什么时候看 他都埋头在案卷里。"内勤民警丁 敏说,为深挖细查一起非法拘禁致 人死亡案件,周磊曾连续3个多月 吃住在队里,最终带领专案组将犯 罪团伙14人全部缉拿归案。

和他并肩战斗多年的同事 马忠东流着泪回忆:"遇到吸毒 致幻的人拿刀乱砍,他先冲;遇 到持枪嫌疑人驾车冲卡,他先 冲……无数次危险的抓捕,都是 他先冲……总之要把我们护在 他背后。"

在大要案中队,每个跟周磊 一起执行过任务的民警心里,这个 熟悉的背影都意味着"稳",意味着 "胜利"。18年间,周磊破获各类刑 事案件600余起,抓获犯罪嫌疑人 300余名,缴获各类毒品6.4公斤。 在他心中,肩负的不仅仅是一桩桩 案件,更是身为人民警察的使命。 他用赤诚的胸膛挺向黑暗,将阳光 和平安牢牢守护在身后。

"这么小的案子这么 拼图啥?"

在罪恶面前有千种铁腕,在 群众面前却有万般柔情。周磊从

警22年,诠释了为什么在"警察" 这个称呼前面,是"人民"二字。

在派出所工作时期,周磊就 在辖区乡里"认下"了许多"亲 戚",80多岁的孤寡老人路大爷 就是其中一位。周磊在的几年几 乎每天都抽出时间去给老人挑 水、砍柴、碾米,农忙时帮他种田 收粮,自掏腰包为老人看病买药。

周磊觉得,要做就从群众最 关心的小事做起。"在牺牲的前 一天,他还在为帮一位老大爷找 回被盗的手机奔忙。"战友朱亮 说,即使第二天要出差,周磊也 一分钟没耽搁,跨上电动车就去 帮焦急的老人寻手机。

同事张梦晓说:"我们常问 他,这么小的案子这么拼图啥? 他说,就想看老百姓拿回自己东 西时的高兴劲儿,这就有价值, 有意义。"

周磊牺牲的消息传来,他曾 经经手案件的当事人纷纷赶来

"遇到诈骗,我一度不想活 了,周警官比我还急,总开导我。 他细心到因为怕影响我做生意, 调查也特意等到我店里没人时 才过来。"周磊曾经侦办过的诈 骗案当事人邢女士说。

"不要给我报功,给 最辛苦的同志"

周磊的家庭不宽裕:一家五 口、祖孙三代挤在"老破小"的房 子里,父亲身体也不好。周磊帮 素不相识的群众破案解困,妻子

操章丽没有正式工作,他却始终 没有找人开口帮忙。

这份在别人看来"古板"的 固执却让妻子很是骄傲:"打听 案情的电话,他总回答不了解, 求情送礼的人,他从不让进门。"

正气,早已融入血脉。周磊 的爷爷奶奶都是新四军老战士, 他从小就受着"清白做事、踏实 做人"的教育,革命家庭的良好 家风,让他养成了艰苦朴素的习 惯和清正廉洁的品格。

一张铁面下,周磊也是个非 常温暖的人。"过节抢着代班,有 荣誉却一再退让。"同事汪湛说, 中队6名民警,就是因为周磊总 是坚持先让别人申报记功,直到 2021年扫黑除恶斗争专项表彰, 他这个中队长才成为中队最后 一个获得表彰的人。

"'不要给我报功,给最辛苦 的同志。'他总这么说,'年轻同 志比我需要这个奖。'"汪湛说。

清贫的生活中,周磊没有给 父母妻女买过贵重的礼物,却用自 己的方式表达着铁汉柔情:为妻子 吹干头发,用休息时间为女儿讲故 事,在家包揽炒菜做饭的家务……

送别周磊那天,成百上千的 群众自发前来为他送行。没人知 道22年前,刚出警校的周磊还不 是英雄,他像渔民一样穿着橡皮 衣,在长江岸边检修航标灯。

"小警察,你对航标下功夫 干嘛?"渔民问他。

"航标发光发亮,我们才能 不迷途。"周磊回答

(新华社 朱青)